

ECO DEL SEGURA

AÑO V.

CIEZA 26 SEPTIEMBRE DE 1909.

NÚM. 224.

BANCO DE CARTAGENA

CARTAGENA, MURCIA, SEVILLA, ALICANTE, HUELVA, LORCA, LA UNIÓN, ÁGUILAS, ORIHUELA, MAZARRÓN, CIEZA, CARAYACA, MELILLA, HELLÍN, EL OHE, CADIZ Y YECLA.

CAJA DE AHORROS

| | |
|--|---------------------|
| Saldo anterior | Ptas. 10.731.572'23 |
| Imposiciones durante la semana | 375.130'22 |
| SUMA | Ptas. 11.106.702'45 |
| Reintegros | 294.263'54 |
| SALDO | Ptas. 10.812.438'91 |

Cartagena de 18 de Septiembre 1909.

SUCURSAL DE CIEZA. HORAS DE DESPACHO } CAJA: De 9 á 1, y de 3 á 4 y 1/2.
OPERACIONES Y GIROS: De 10 á 1.

La campaña de "El Mundo,"

La opinión sensata é imparcial, esa parte del país que aborrece la política por ser un constante mentidero y que odia las rivalidades de partido porque, desgastando las fuerzas, acarrear la inercia cuando precisamente se reclaman las mayores energías; se número infinito de españoles que ambiciona el patrio bienestar sin parar mientes en si el que lo consigue viste de negro ó deja flamear al viento el trapo rojo, esa opinión repetimos, ve con agrado, con simpatías, con grandísimo entusiasmo la campaña noble y desinteresada, que inició el importante diario madrileño, contra quienes no ven en el los deseos del público más que una mercancía fácilmente explotable, en la política un medio adecuado de vivir, en los sagrados, en los sacratísimos intereses de la patria un espejuelo para atraer incautos y sumar energías, aunque sean de baja estofa á esa hueste incendiaria que capitanean Ferrer y Lerroux.

Enhorabuena que el *trust* periodístico y los diarios que con mas ó menos buena fé se aliaron á su bandera, emprendan cuantas campañas políticas estimen necesarias para derripar á este Gobierno, del tan poco chupán; muy bien que por defender á los partidos políticos que con mayor ó menor legitimidad

representan, se aplaudan unos actos y se censuran otros aunque el criterio justo é imparcial demande la inversión de los términos; hasta pudiera tolerarse que para lograr la realización de ulteriores, fines se aliaran con gentes en cuyos programas no hallaron lugar adecuado las ideas de orden y de justicia. Pero ná-gase todo esto dando la cara, sin retruécanos ni anfiblogias, tengan el valor de defender sus actos en lo que en si mismos representan.

Pero no puede tolerarse en manera alguna, que invocando los sagrados intereses de la patria, pretendiendo defender á nuestro nobilísimo y sufrido ejército, haciendo alarde hasta de vindicar el honor nacional, entre estrepitosos cacareos de monarquismo, de democracia ó de libertad se fomenten las pasiones mas bajas, se ayuden á los enemigos del régimen, prostituidores de todas las libertades, y se pongan en juego todas las influencias y todas las energías para la consecución de estos dos fines: *la perra chica* y un Gobierno liberal *ad-hoc*, donde poder actuar de parásitos tranquilamente.

Estamos hartos de periódicos parciales ó pagados; queremos la verdad pura y escueta aunque perjudique á nuestros amigos y favorezca á los que no piensan como nosotros; deseamos que aquellos órganos de información nos digan si son buenos ó malos los actos del Gobierno, pero que

no lo digan con verdad, no encerrándose en una sistemática censura ni convirtiéndose en turiferarios de tal ó cual prohombre.

Por no obrar de este modo se debilita y acabará por desaparecer el poder del *trust*, pues por desgracia suya y suerte de España entera, la opinión general ha conocido sus amaños y trapacerías, y escucha sus predicaciones como quien oye llover sin tener sembrado; y para colmar sus desventuras «El Mundo», importantísimo rotativo de probada cordura é imparcialidad, ha tirado de la manta, como decimos por aquí, poniendo al descubierto sus desnudeces y escribiendo el *inver* á sus campañas de encubiertas ambiciones.

Nada somos ni nada valemus; pero esclavos de la verdad y de la justicia, como hemos probado en todas ocasiones, no podemos por menos en la presente de adherirnos en un todo á la campaña iniciada por el diario madrileño antes nombrado, protestando con todas energías de que se tome el nombre de la patria, del ejército y de la libertad para hacer el agosto de unos cuantos periódicos fracasados.

La protesta de la Prensa

¡Así se escribe!

Leemos con verdadero asombro en el número de «El Imparcial» correspondiente al Martes último, lo que sigue:

Cieza 20 (4. 15-tarde)

Los periodistas y corresponsales residentes en esta población, se han reunido bajo la presidencia del director del periódico «Cieza», para proclamar su conformidad á la protesta iniciada por la prensa de Madrid.

Envian su entusiasta adhesión al ilustre periodista D. Miguel Moya.

Nada tiene de extraño que Cieza (periódico) sienta admiración y respeto por el Sr. Moya; lo que sí lamentamos es que se digan esas cosas con la frescura y poca escrupulosidad que se dicen. Eco del Segura, que cuenta entre sus redactores á la casi totalidad de los literatos ciezanos, no asistió á esa junta (que no se ha celebrado) y algunos corresponsales de los diarios madrileños y muchos periodistas á quienes hemos consultado acerca de este punto, recibieron de nuestros labios la primer noticia de la tal reunión.

Es dicho telegrama una trama burda de «El Imparcial» ó de quien telegrafíara. ¡Bien puede el *trust* estar seguro, de que con ese procedimiento estará á su lado toda la prensa española!

Eco del Segura y con él la inmensa mayoría de los periodistas ciezanos, no sólo rechazan el falso aserto del diario madrileño sino que protesta de la campaña que, con miras interesadas, sostienen contra el Gobierno el Sr. Moya y sus secuaces.

Diamantes y cerebros

Los antiguos alquimistas se debanaban los sesos, es un decir, por encontrar la piedra filosofal. Y parece que el tiempo no se mueve, porque todavía hay gentes que se preocupan en fabricar diamantes.

Todo el mundo está enterado del pleito seguido hace poco en París entre un millonario y un fabricante de diamantes; y nadie sabe si aquellos un palomino aton-

